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segnatura di protocollo.

Riva del Garda, 12 maggio 2026

Fascicolo 2.3-2026-31-S/dr
Risposta interpellanza dd. 14.04.2026 all'oggetto: "  Parcheggio 
pullman alla Baltera, interventi urgenti e necessari per illuminare 
l’area e ripristinare il bagno chimico inagibile”.

Gentil.me Consigliere comunali
CRISTINA SANTI
SILVIA BETTA
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con riferimento all’interpellanza in oggetto, si prende atto con una certa sorpresa 
delle “numerose segnalazioni” richiamate, poiché agli uffici comunali – che, a differenza di altri,  
hanno  l’abitudine  di  protocollare  le  segnalazioni  –  non  risulta  essere  pervenuta  alcuna 
comunicazione in  merito  al  parcheggio pullman in zona Baltera,  se  non quella  contenuta  nella 
presente interpellanza.

Per  quanto  riguarda  l’illuminazione,  si  rassicura  che  l’area  risulta  illuminata 
esattamente come lo era negli anni precedenti, quando – giova ricordarlo – l’amministrazione era 
nelle mani degli stessi soggetti che oggi lamentano criticità mai evidenziate prima. Evidentemente, 
la luce è la stessa, ma è cambiata la prospettiva.

In merito al “bagno chimico”, abbiamo ritenuto opportuno approfondire la questione, 
tanto da ricordare cosa si  intenda per tale dispositivo: un servizio igienico portatile,  autonomo, 
dotato di serbatoio e agenti chimici, tipicamente utilizzato in cantieri o eventi temporanei e non 
collegato alla rete idrica e fognaria.

Ebbene  di  tale  struttura  non  è  stata  rinvenuta  alcuna  traccia.  Né  risulta  agli  atti 
comunali una sua installazione recente o passata. 

Diversamente, è invece ben presente in loco un bagno tradizionale collegato alla rete 
fognaria,  attualmente chiuso – come da prassi  consolidata negli  anni – in assenza di  un flusso 
significativo di utenti. Va altresì ricordato che i pullman turistici sono normalmente dotati di servizi  
igienici a bordo e che tale struttura non è mai stata aperta nei periodi di bassa stagione, nemmeno in  
passato.

Ciò  premesso,  si  conferma  che,  con  l’avvicinarsi  della  stagione  di  maggiore 
affluenza e dell’utilizzo dell’hub di attestamento, sarà cura dell’amministrazione predisporre tutte le 
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condizioni  ottimali  possibili  per  garantire  un  servizio  adeguato,  compatibilmente  con  le 
caratteristiche dell’area che verrà utilizzata.

Rimaniamo infine disponibili a ricevere segnalazioni puntuali, così da poter intervenire 
con la consueta tempestività.

Distinti saluti.

                              IL SINDACO

                                                                  (Alessio Zanoni)
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